
mocm/lfps/msb 

Presidência da Senhora 

 Ata da 84ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa do 
Estado da Bahia, 

em 14 de outubro de 2019. 

                                    Deputada Maria del Carmem Lula, 1ª Secretária. À hora 

regimental, 14h45, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal 

Fulco Caldas, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Antônio Henrique Júnior, Bobô, 

Capitão Alden, Dal, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides 

Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, 

Jânio Natal, José de Arimateia, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, Kátia Oliveira, 

Luciano Simões Filho, Marcelino Galo Lula, Marcell Moraes, Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, 

Mirela Macedo, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Osni Cardoso Lula da Silva, Pastor Isidório Filho, Pastor 

Tom, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, Robinho, Robinson Almeida Lula, Rogério Andrade 

Filho, Rosemberg Lula Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, Talita Oliveira, Targino Machado, Tom 

Araújo, Tum, Vitor Bonfim, Zé Cocá, Zé Raimundo Lula e Zó (52). A Sra. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado 

pela presidência: Ofícios dos Deputados Neusa Lula Cadore e Zé Cocá justificando ausências em 

sessões plenárias. Oradores inscritos – O Deputado Marcelino Galo Lula informou que pela manhã 

visitou o Município de Guanambi para participar da inauguração da repetidora do sinal digital da TVE 

e elogiou a qualidade da programação da emissora. A Deputada Ivana Bastos agradeceu ao Governo 

do Estado pela inauguração do sinal digital da TVE na Cidade de Guanambi, ressaltando a 

importância dessa ação. Enalteceu a canonização de Santa Dulce dos Pobres, recordando o trabalho 

dela em prol dos mais carentes. Parabenizou a realização do III Festival de Forró da Chapada 

Diamantina, no Município de Mucugê, e saudou o Prefeito Jarbas Henrique Martins Oliveira pela 

realização da X Vaquejada de Candiba. O Deputado Jacó Lula da Silva informou que visitou o 

Município de Irecê na última quinta-feira para participar da inauguração da 11ª Regional da Defensoria 

Pública, visitar alguns espaços públicos revitalizados e participar da abertura da I Feira Regional de 

Negócios Multissetorial de Irecê (Fernacc), parabenizando o Prefeito Elmo Vaz pela boa gestão. Disse 

que domingo participou da III Caminhada pela Paz e Contra a Intolerância Religiosa no Município de 

Ilhéus. Por fim, exaltou a canonização de Santa Dulce dos Pobres. Em comunicação inadiável o 

Deputado Targino Machado prestou informações fornecidas pelo Deputado Soldado Prisco acerca 

das manifestações da Polícia Militar. O Deputado Targino Machado abordou a ameaça de greve da 

Polícia Militar, apelando ao Governador Rui Costa para dialogar com o comando de greve, e colocou 

a Bancada de Oposição à disposição. Louvou a canonização de Santa Dulce dos Pobres, 

considerando que exerceu a santidade em vida, e encerrou declamando a oração de Dom Geraldo 
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Majella dedicada a ela. O Deputado Capitão Alden disse que pediu ao Presidente, Deputado Nelson 

Leal, para auxiliar na solução do impasse entre o Governo e a PM e criticou a falta de diálogo do 

Governo do Estado com a categoria. Sugeriu que o Governador encaminhe a esta Casa todos os 

projetos relacionados à segurança pública para que se realizem audiências públicas com os 

secretários das áreas sistêmicas, visando definir a viabilidade dos pleitos da corporação. O Deputado 

Zé Raimundo Lula parabenizou a Cidade de Urandi pelo aniversário de emancipação política, 

elogiando a revitalização da malha rodoviária. Registrou a visita do Secretário de Desenvolvimento 

Econômico, Sr. João Leão, ao Município de Vitória da Conquista para inaugurar o novo SAC e a nova 

estrutura da Circunscrição Regional de Trânsito (CIRETRAN), bem como entregar duas ambulâncias 

destinadas aos Municípios de Rio do Antônio e Candiba. O Deputado Robinson Almeida Lula informou 

que participou na Cidade de João Dourado da assinatura da ordem de serviço para a reforma do 

Hospital Municipal Dr. Benedito Ney. Criticou a postura do Deputado Soldado Prisco diante da 

tentativa de greve da Polícia Militar, avaliando que causou constrangimento aos pares por não 

condizer com o decoro parlamentar. Assegurou que a segurança pública da Bahia tem empreendido 

ações para melhorar os salários e as condições de trabalhos dos profissionais da área e apoiou o 

Governo no sentido de não negociar com a categoria, lembrando que a greve é considerada ilegal. O 

Deputado José de Arimateia convocou os deputados membros da Frente Parlamentar em Defesa da 

Saúde e Instituto de Pesquisas Afins para participar, na próxima semana, da visita ao Departamento 

de Geriatria e Gerontologia do Hospital Municipal Barata Ribeiro, no Rio de Janeiro. Informou que, no 

dia 7 de outubro, participou do lançamento do Programa Parceiro da Ciência na Bahia, da Fundação 

Oswaldo Cruz (Fiocruz). Constatada a falta de quórum regimental para a continuidade dos trabalhos, 

solicitação do Deputado Zé Raimundo Lula, a Sra. Presidente, às 15h47, declarou encerrada a 

Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Hilton Coelho, Junior 

Muniz, Laerte do Vando, Marcelo Veiga, Nelson Leal (licenciado), Olivia Santana (licenciada), Paulo 

Câmara (licenciado), Roberto Carlos, Soldado Prisco e Tiago Correia (11). 
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